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 1982معكم منذ          الأستاذ عبد القادر قزوري     -   للعلوم الفيزيائية أكاديمية الوريد

تمرين مقترح/  لثة/ الوحدة الثــا 2025بكالوريا   

 

كيس صغير بداخله بطارية قوّتها المحركة الكهربائية  و ( مع بروتوكول تجريب   مثلّ في الشكل)البيان ال   المخبرياء وثيقة في  فيزوجد أ س تاذ ال 

𝐸 = 9𝑉   وناقلان أ ومياّن مسجّل عليهما𝑅 = 2000  ومكثفّتان مسجّل عليهما ،  ( 𝐶 = 400 𝜇𝐹    ،𝑈𝑠 = 50 𝑉  ) . 

 العناص ذه تجربة به أ جرى تبيّّ لل س تاذ أ نّ هناك أ س تاذ أ خر

 الكثفتيّ مع بعضهما وقام بشحنهما في دارةحيث وصل  

𝑅𝐶 رية السابقة، وبعد الشحن التام، قام بتفريغهما، وذلكلبطابا 

 بربطهما للناقليّ ال ومييّ السابقيّ. 

 الكهربائية المحوّل لطاقة حرارية بفعل جول  قة ان الطاـيمثلّ البي

𝐸𝑑الزمن   بدلالة = 𝑓(𝑡)   . 

 الزمنييتطوّر التوترّ بيّ طرفي الكثفة الكافئة حسب التابع  

𝑢𝑐 = 𝐸𝑒− 
𝑡

𝜏   حيث ،𝜏   .ثابت الزمن 

 -  

   مقاومتيّالكافئة لل  هي القاومة 𝑅é𝑞لسعتي الكثفتيّ و   هي السعة الكافئة 𝐶é𝑞مثلّ الدارة الكهربائية عند تفريغ الكثفتيّ، حيث  -  1 

 . ل ال ومي الكافئثّم مثلّ أ سهم التوترات بيّ طرفي الكثفة الكافئة والناق

 كهربائية المحوّلة لطاقة حرارية بدلالة الزمن. عبّر عن الطاقة ال  -  2 

 .  𝐶é𝑞قيمة احسب  -  3 

 )على التسلسل أ مْ على التفرّع( ما هي طريقة ربط الكثفّتيّ؟  -  4 

𝜏على البيان يمثلّ   ′𝑡بيّّ أ نّ الزمن   -  5 

2
 .  𝑅é𝑞، ثم احسب قيمة   

 )على التسلسل أ مْ على التفرّع( ؟ الناقليّ ال ومييّهي طريقة ربط  ما -  6 

 نيا التوتر بيّ طرفي أ حد الناقليّ ال ومييّ بدلالة الزمن. مثلّ بيا -  7 

𝑈𝑠ما القصود بالدلالة   -  8  = 50 𝑉  السجّلة على الكثفّتيّ؟ 

 -  

𝐶سعتها   مكثفّة بشحنمع تلاميذه قام ال س تاذ  = 1𝐹 قوّته المحركة الكهربائية   للتوتر مثالي مولّد ، وذلك باس تعمال𝐸 = 6𝑉   ،  وعندما

 .صغير لطرفي محرك كهربائي اوربطه  ولّد عن ال الكثفّة، فصل اكتمل الشحن

𝑚كتلته   (𝑆)يمكن لهذا المحرك عند دورانه رفع جسم  = 200 𝑔 ملفوف  بواسطة خيط   

  القاطعة عند غلق، ثم  𝐵و   𝐴 مقياس فولط بيّ النقطتيّ أ حد التلاميذ ربط .همحور على

𝑡   اللحظة = 0 . 

𝑢𝐴𝐵يشير مقياس الفولط للقيمة ، ثّم يتوقف عندما   𝑆يصعد الجسم   = 4,3 𝑉  عند 

𝑡  للحظةا = 7,5 𝑠   ، يكون الجسم قد قطع مسافة  وعندهاℎ = 1 𝑚 . 

 نهمل تأ ثير الهواء على حركة الجسم.  ود الجسم.خلال صع ة عملياتاب ـار ثـنعتبر شدة التي

لى عملاحسب قيمة الطاقة ال  -  1   . تي حوّلها المحرّك ا 

نّ  -  2  لى عمل والطاقة الكهربائية التي يس تقبلها. احسب مردود المحرّك. النس بة بيّ الطاقة ا هو  (𝜌)مردود المحرّك ا   لتي يحوّلها ا 

𝑔.                [𝑠 7,5   ,  0]في المجال الزمني   𝑢𝐴𝐵عبّر بدلالة الزمن عن التوترّ   -  3  = 10 𝑁/𝑘𝑔 

𝐶  ل على مكثفّة سعتهالو أ راد ال س تاذ الحصو  -  4  = 1𝐹  هل يبدو لك للمكثفتيّ الس تعملتيّ في الجزء ال ولبربط مكثفات مماثلة .

 هذا سهلا عملياّ؟ 

M 

K A 

𝐶 

𝑆 
B 

𝑉 

𝑐𝑜𝑚 

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

0,016

0,024

0,032

0,04

0,048

0,056

0,064

0,072

0,08

0,088

0,096

0 1

0,008

x

y

𝐸𝑑(𝑚𝐽) 

𝑡(𝑠) 
0 

8 

1 𝑡′ 
• 


